

## 山东孔子酒业举办新闻媒体茶话会

## 走进孔子酒业,领略儒家文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月8日是中国第25个记者节。当日,山东孔子酒业举办新闻媒体茶话会,菏泽各家媒体记者一行30余人走进山东孔子酒业,展开了一场别开生面的文化之旅,共同度过了一个意义非凡的节日。

山东孔子酒业作为当地知

名企业,一直以传承和弘扬儒家文化为己任。记者们首先参观了酒厂酿造车间,了解传统酿酒的精湛工艺。从原料的筛选到发酵、蒸馏,每一个环节都蕴含着深厚的技艺和匠心。随后,大家走进酒窖,浓郁的酒香扑鼻而来,一坛坛陈酿让人感受到岁月的沉淀。

在参观过程中,孔子酒业负责人详细介绍了企业的发展历程、文化理念以及在传承儒家文化方面所做的努力。他表示,孔子酒业将儒家文化融入品牌建设和企业管理中,旨在打造具有文化内涵和品质的酒类产品。

记者们认真聆听,不时提问,深入了解了孔子酒业在推

动地方经济发展、传承优秀传统文化方面的贡献。大家纷纷表示,这次参观不仅让他们对酿酒行业有了更深入的认识,也为今后的新闻报道提供了丰富的素材。

记者们还就如何通过媒体力量更好地传播儒家文化、推动企业发展等话题进行了交

流、探讨。大家一致认为,在新时代,媒体应承担起更多的社会责任,为传承和弘扬优秀传统文化发挥积极作用。

参加活动的记者们表示,将以此次活动为契机,用手中的笔和镜头更好地讲述菏泽故事,传播优秀文化,为经济社会发展做出更大贡献。

## 300名菏泽报业小记者走进郓城县消防救援大队

## 体验消防生活,致敬“火焰蓝”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 11月9日是全国消防日。当日,带着对消防知识的好奇与向往,近300名菏泽报业小记者走进郓城县消防救援大队,近距离感受消防员的日常工作和无私奉献。

当天,在消防员的带领下,小记者们首先参观了各类消防车辆,包括抢险救援消防车、云梯消防车、水罐消防车和高喷消防车等,了解了每种车辆的功能和用途,观看了车辆操作过程,并进入车内乘坐体验,对消防设备有了更加直观的认识。

随后,在消防员的帮助下,

小记者们穿上厚重的救援服,戴上头盔和防护装备,虽然行动变得有些笨拙,但每个人的脸上都洋溢着笑容。通过体验,他们深刻感受到消防员在执行任务时所面临的艰辛和挑战。

小记者们还走进消防救援人员的宿舍,学习如何整理内务和叠豆腐块被子。在消防员的耐心指导下,他们逐渐掌握了叠被子的要领,看着自己亲手叠出的豆腐块被子,露出了满意的笑容。

此次活动不仅让小记者们了解了消防知识,增强了消防安全意识,还深刻感受到消防员严谨的工作作风和无私奉献的精神。他们纷纷表示,



今后要更加努力学习,将来为社会做出贡献。

消防员们表示,活动能够

增强小学生们的消防安全意识,提高他们的自我保护能力,增进社会对消防工作的理

解和支持。他们将继续努力,为保护人民群众的生命财产安全贡献自己的力量。

## 全市工业企业智能化改造和数字化转型典型系列报道

## “智改数转”引领企业高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

当前,“智改数转”已成为企业提质增效的关键之举,也是推进企业转型升级、实现高质量发展的必由之路。

近年来,我市紧紧围绕工业企业“高端化、智能化、绿色化”发展,深入实施智能化改造和数字化转型,给予企业充分的政策支持,切实将政策机遇转化为实实在在的发展红利,“智改数转”正成为我市工业企业发展的强劲动力。

11月7日,牡丹晚报全媒体记者在山东二叶制药有限公司的智能监控中心看到,偌大的显示屏上,数据监控系统一览无余,工程师们正在电脑前查看车间生产情况、重要设备运行情况以及关键生产工艺指标等数据,从而实时掌握厂区、车间和装置的信息。

作为一家医药制剂、原料药、医药中间体的生产和销售企业,山东二叶制药有限公司在成立之初就朝着智能化、数字化方向大步迈进。在青霉素类无菌粉针剂生产中,他们打造的数字化生产车间已先后获得省工信厅数字化车间和智能工厂荣誉。该企业的智能高架

立体库已实现无人全天候物资自动进出,全自动流水生产线有条不紊地运行,这一切都源于2021年车间建设时对生产设备和自动化控制的升级。“公司现在使用的智能化仓库系统,实现物流自动化配送并可以自动调整仓位,可实现24小时不间断运作,比以往的传统配送方式大幅提高作业能力,节约人力30人,每年节约成本300万元,不仅生产效率大幅提升,能源消耗也有效降低。”该公司信息技术经理栗付彬介绍,车间里大量的自动化、数字化、智能化生产、检测设备占比高达80%。在这里,生产线智能化让生产过程调度实时化、物料配送自动化、关键工序质量检测自动化等都成为现实。

面对日益激烈的市场竞争,企业主动优化内部流程、降低成本、提升产品质量、增加效益,不断修炼“内功”,才能提升企业核心竞争力,实现高质量发展。栗付彬说:“下一步,公司将继续升级自动化生产线,构建数字化管理系统,并加强数据安全与隐私保护,向着更高质量发展进发。”

当前,在智能化改造和数字化转型中先行一步,才能掌握引领发展的主动权。“我们坚持招引项目高起点规划,将项目智能化、数字化水平作为评审的核心要素,确保了招引项目的高科技含量、高智能化水平。”定陶区政协副主席、区工信局局长单玲介绍,定陶区紧抓前端规划,超前谋划一批优质项目。在招引项目时,将数字化、智能化水平作为评审重点,这让新签约项目的关键业务环节数字化率高达90%以上。同时,新建项目专家提前介入指导,按照省级标准规划建设,新建设项目中数字化、智能化设备比重超80%。

让传统制造业积极投身转型,同样离不开政策的助力。定陶区充分发挥政府牵线搭桥作用,先后组织6家数科公司与区重点企业开展合作,建成了数据可视化、系统集成化、操作智能化的“中控台”,并指导部分企业引进了总部的“云”服务系统和智能设备,支撑了各环节的优化升级。在2023年指导的菏泽嘉宏脱水食品有限公司对原人工分选生产线进



行了智能化改造,获得较好的经济效益。该成功案例影响带动了5个“智改数转”项目投产达产。另外,定陶区大力实施通信基础设施建设,目前全区共开通5G基站630个,每万人拥有5G基站数量10个左右,各个产业园区均实现了5G信号全覆盖。

据单玲介绍,定陶区积极贯彻创新发展理念,围绕工业企业高端化、智能化、绿色化发展,深入实施智能化改造和数字化转型,在资金、人才、技术等方面给予政策支持。充分发

挥政策撬动作用,用足强企惠企政策,引导传统制造业实施智能化改造和数字化转型。组织专家提前对新建项目进行技术指导,对标省级数字化车间、智能工厂等标准规划建设,现在全区形成了“政府全力推动、企业积极主动”的良好局面。

截至目前,定陶区规上企业关键环节的数字化率达到70%以上,先后有20家企业入选省“晨星工厂”培育库,创建了2家省级数字化车间、1家省级智能工厂、1家5G+工业互联网应用标杆企业。